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Добрый день, свое выступление хотелось бы начать со следующих строк:
" Что такое общежитие?"- 
Ты меня спросил однажды. 
Что такое? 
Постараюсь объяснить тебе, как есть.
В общежитии на сегодняшний момент проживает 103 человека. Для успешной реализации самоуправления в общежитии существует 2 органа: студенческий совет и старостат. В студенческом совете существует 5 секторов, которые отвечают непосредственно за создание благоприятной культурно-досуговой среды, организацию и проведение спортивных мероприятий, оснащение информацией студентов, проживающих в общежитии, поддержание гигиенических условий в комнатах, отслеживание посещаемости учебных занятий.
В первом полугодии 2016-2017 уч. года произошло обновление состава студенческого совета общежития, были выбраны новые руководители секторов, состав окончательно закрепился и количество студентов, находящихся в студенческом совете общежития составляет 31 % от общего числа, проживающих. 
В общежитии ежедневно проходят рейды проверки чистоты в комнатах. Комнаты, в которых всегда чистота:  202, 307, 306, 312, 314, 316. Совместные санитарные рейды по комнатам с комендантом общежития Викулиной Татьяной Николаевной и фельдшером Лапиной Диной Гинеатовной; рейды воспитателей и членов жилищно-бытового сектора показали, что состояние в целом по комнатам удовлетворительное.
Собранием актива студенческого совета общежития было принято решение – проводить каждый последний четверг месяца генеральную уборку в общежитии. Данная акция получила название «Чистый четверг» и успешно была реализована на протяжении семестра.
Первый семестр 2016-2017 учебного года показал активную работу учебного сектора.  Успеваемость студентов, проживающих в общежитии следующая: 20 % студентов – отличники, 57 % студентов – обучаются на отметки «хорошо» и 23 % студентов – обучаются «удовлетворительно». У студентов, проживающих в общежитии, не аттестаций не имеется.
Хочется отметить, что большинство наших студентов успешны везде, как в учебной деятельности, так и в культурно-досуговой. При подготовке и проведении мероприятий у нас формируются такие навыки, как: взаимодействие в команде, креативность, умение работать с разной аудиторией, умение анализировать собственную деятельность
В сентябре мы приняли участие в традиционной акции «Дарю тебе сердце». 
Также в общежитии прошла акция «Всегда на связи». Партнером акции выступил оператор мобильной связи Tele2. Представитель компании рассказал о выгодных тарифах и предложениях мобильной связи, после чего некоторые студенты стали постоянными клиентами Tele2.
21 сентября в Детском парке состоялась акция "Я за мир" в рамках Международного дня мира. В акции приняли участие и студенты, проживающие  в общежитии.
В октябре мы посетили фотовыставку «Первозданная Россия» в Культурно-выставочном центре.
 А 4 ноября посетили митинг, посвящённый «Дню Народного Единства». В общежитии организованы и проведены мероприятия: «Тайный друг – дари и радуй», Новый год стучится в двери и др.
Спортивно оздоровительный сектор продолжил работу по проектам «Поддержи свою команду» и «На зарядку становись». Мы поддерживали спортсменов на играх в баскетбол и мини-футбол. Что касается проекта «На зарядку становись», то студенты разнообразили утреннюю гимнастику, применяя различные формы ее проведения: аэробика, пилатес и т.д.
 Информация о проведенных мероприятиях освещалась на сайте колледжа, в группах Вконтакте «Общежитие КПК», «КПКашники» и МО «Ювентис», в газете «Зеркало».
Деятельность Студсовета способствует развитию лидерских, организаторских, коммуникативных качеств у студентов,  что помогает нам при прохождении практики  и обеспечивает интересную, насыщенную, эмоциональную, творческую жизнь в общежитии.  
Предложения
1.Работу Студсовета общежития за 1 семестр 2016-2017 года признать «удовлетворительно»
2. Продолжить работу учебного сектора по часам самоподготовки для студентов I-II курсов, проживающих в общежитии. Так как за счет часов самоподготовки у студентов  улучшится успеваемость и число пропусков значительно снизится.
3. Усилить работу информационного сектора по оформлению стендов и ведению группы «Общежитие» Вконтакте.
4. Разработать систему спортивных мероприятий для студентов, проживающих в общежитии
5. Структурировать работу культурно-досугового сектора. Обозначить проведение мероприятий от каждой комнаты общежития. 
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