Итоги работы пресс-центра газеты «Зеркало» за 1 семестр 2016-2017гг.
Анна Хренова
редактор газеты «Зеркало»
Начало учебного года принесло с собой большие перемены. Теперь все начинания редакторов газеты «Зеркало» поддерживает опытный журналист Печерских Валерия.
По инициативе студентов, сегодня газета имеет обновленный внешний вид: первая полоса содержит фотографию, передающую  основную тему номера, а вторая и последующие имеют четкие деления на 3 колонки.
Также хотелось бы отметить, что перемены коснулись не только внешнего вида, но и содержания. Появились новые рубрики: «10 вопросов», «Проведи время с пользой!», «Догоняй!», «Студенческая кухня», «Моя альтернатива» и другие. Всего выпущено 5 номеров газеты «Зеркало», в том числе 3 номера по WS.
Над каждым выпуском газеты работает постоянный состав редакторов: Марина Бревнова, Евгения Голубцова, Владислав Завацкий, Никита Воронов, Жанна Полтавецкая, Коркина Карина и Анна Хренова. Мы ведем работу по привлечению к созданию номеров большего числа студентов из разных групп. Также планируем увеличить объем газеты и ее информационную наполняемость, при помощи добавления интересных рубрик,  а также расширить охват читателей. 
Предложения:
1. Признать работу пресс-центра в 1 полугодие 2016-2017 уч. г. удовлетворительной.
[bookmark: _GoBack]2. В студенческий Совет колледжа от пресс-центра газеты «Зеркало» и медиа-центра «Банан» предлагаем оставить кандидатуру Хреновой Анны, группа 32
3. Увеличить тираж газеты «Зеркало» до 150 экземпляров.
4. Увеличить штаб газеты до 15 человек.
