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Пост-релиз
29.04.2022 г.
В Курганской области определены победители регионального чемпионата «Абилимпикс»
В Кургане подвели итоги регионального чемпионата «Абилимпикс» президентской платформы «Россия – страна возможностей» для участников из Курганской области.
Чемпионат проходил с 26 по 29 апреля на базе 12 распределенных площадок, которые расположены в учебных заведениях и центре социального обслуживания населения.  
Начальник Управления общего и профессионального образования Департамента образования и науки Курганской области Ирина Захарова в ходе церемонии закрытия регионального чемпионата «Абилимпикс» отметила: «Задача профессионального образования – создать необходимые стартовые условия для формирования дальнейшей достойной жизни молодого трудоспособного инвалида, обеспечить профессиональную деятельность в соответствии с его потребностями и возможностями. Надеемся, что это приведет к восстановлению его социальных связей, повышению качества жизни!»
В соревнованиях приняли участие 134 конкурсанта из 24 учебных заведений региона и 14 специалистов. Показав высокий уровень профессионализма и волю к победе, по итогам чемпионата 26 человек стали победителями по 20 компетенциям.
Первый заместитель генерального директора АНО «Россия – страна возможностей» Алексей Агафонов считает, что чемпионат профессионального мастерства «Абилимпикс» поднимает престиж рабочих специальностей и позволяет людям с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) сориентироваться в мире профессий: «Он помогает раскрыть свои таланты, другими глазами взглянуть на свои способности. Важно, что чемпионат «Абилимпикс» является эффективным механизмом для трудоустройства участников, продемонстрировавших свои навыки владения профессией, в том числе по специальностям, необходимым для развития региональной экономики, способствует их социализации и интеграции в трудовую среду. Также прошедший чемпионат полезен и работодателям, которые отмечают в участниках большой потенциал».
В сравнении с 2016 годом, когда проводился первый региональный чемпионат «Абилимпикс», количество участников увеличилось в 7 раз с 21 до 148, а число компетенций в 5 раз с 4 до 20. 
Руководитель Национального центра «Абилимпикс», проректор Института развития профессионального образования Игорь Грибанов по итогам состоявшегося регионального чемпионата «Абилимпикс» Курганской области отметил, что «движение растет благодаря поддержке руководства региона, экспертного сообщества, самих участников чемпионата, которые в полной мере демонстрируют свой талант и профессиональные навыки. За успехами участников с интересом следят потенциальные работодатели. Конкурсы «Абилимпикс» призваны стать стимулом для профессионального развития и дальнейшего трудоустройства участников».
Соревновательная программа проходила для трех целевых групп людей с инвалидностью и ОВЗ, а именно для школьников с 14 лет, студентов и специалистов предприятий. «Школьники» соревновались по компетенциям: Столярное дело, Фотограф-репортер, Мультимедийная журналистика, Флористика, Поварское дело, Бисероплетение, Художественное вышивание, Швея, Вязание крючком, Резьба по дереву. Студенты колледжей и специалисты, а также работающие граждане, имеющие инвалидность, принимали участие в компетенциях: Обработка текста, Выпечка осетинских пирогов, Столярное дело, Мультимедийная журналистика, Художественное вышивание, Швея, Документационное обеспечение управления и архивоведение, Администрирование баз данных, Вязание спицами, Вязание крючком и другие.
Эксперты чемпионата, из числа работодателей и педагогов образовательных организаций, провели оценку конкурсных работ и выявили сильнейших. Победителям вручили медали, грамоты, сувенирную продукцию и призы от социальных партнеров-работодателей.
Движение «Абилимпикс» эффективно меняет отношение общества к трудоустройству людей с инвалидностью, мотивирует государство создавать все необходимые условия для получения доступного образования любого уровня, а также мотивирует самих инвалидов к получению специальности и хорошей работы. 
Самыми первыми победителями чемпионата по компетенциям «Швея» и «Художественное вышивание» стали родные сестры Нестерова Дарья и Нестерова Алина. Они поделились своими впечатлениями: «Мы обучаемся по профессии «Швея» на 1 курсе в Курганском техникуме сервиса и технологий. Педагоги предложили принять участие в чемпионате «Абилимпикс», помогли с подготовкой – отрабатывали каждую операцию. Довольны, что получилось хорошо справиться с заданием. Ура! Конечно будем осваивать новые изделия и технологии».
Во время проведения чемпионата на соревновательных площадках участникам помогали 92 волонтера из 6 профессиональных образовательных организаций г. Кургана.
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Информационная справка:
Чемпионаты по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ОВЗ «Абилимпикс» являются частью президентской платформы «Россия – страна возможностей». Движение обеспечивает эффективную профессиональную ориентацию и мотивацию инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья к получению профессионального образования, содействие их трудоустройству и социокультурной инклюзии в обществе. Оператором чемпионатного движения «Абилимпикс» в России является Национальный центр «Абилимпикс», созданный на базе ФГБОУ ДПО «Институт развития профессионального образования».
Автономная некоммерческая организация (АНО) «Россия – страна возможностей» была создана по инициативе Президента РФ Владимира Путина. Ключевые цели организации: создание условий для повышения социальной мобильности, обеспечения личностной и профессиональной самореализации граждан, а также создание эффективных социальных лифтов в России. Наблюдательный совет АНО «Россия – страна возможностей» возглавляет Президент РФ Владимир Путин.
АНО «Россия – страна возможностей» развивает одноименную платформу, объединяющую 26 проектов: конкурс управленцев «Лидеры России», всероссийская олимпиада студентов «Я – профессионал», конкурс «Твой ход», всероссийский конкурс «Большая перемена», всероссийский проект «Время карьеры», проект «ТопБЛОГ», проект «Профстажировки 2.0», проект «Культурный код», фестиваль «Российская студенческая весна», всероссийский конкурс «Мастера гостеприимства», «Грантовый конкурс молодежных инициатив», конкурс «Цифровой прорыв», всероссийский профессиональный конкурс «Флагманы образования», всероссийский конкурс «Лучший социальный проект года», соревнования по профессиональному мастерству среди людей с инвалидностью «Абилимпикс», всероссийский молодежный кубок по менеджменту «Управляй!», Российская национальная премия «Студент года», движение Ворлдскиллс Россия, благотворительный проект «Мечтай со мной», конкурс «Моя страна – моя Россия», международный инженерный чемпионат «CASE-IN», «Национальная технологическая олимпиада», проект «Хакатоны и лекции по искусственному интеллекту» и платформа «Другое дело».
Контактная информация: 
	Руководитель Центра развития движения «Абилимпикс» Курганской области
Марина Анатольевна Ефимова
+7(963)862-45-00
kpk-efimova@yandex.ru
	Руководитель по коммуникациям 
НЦ «Абилимпикс» 
Олег Толкайлов
+ 7 (966) 179-99-80
o.tolkailov@abilympics-russia.ru
	Руководитель направления региональных коммуникаций АНО «Россия – страна возможностей»
Елена Барсегова
+ 7 (926) 189-10-11
elena.barsegova@rsv.ru




image1.png
POCCUA -




image2.png




