Итоги  работы Совета ППС за 2 семестр 2015-2016 учебного года

Мосина Анастасия, председатель 
Совета ППС, группа 31
1 слайд
В течение семестра студенческий актив психолого-педагогической службы проводил анкетирование в своих группах, помогал в организации и проведении мероприятий, в том числе и партнерских. 
2 слайд
Так, 26 апреля 2016 прошло последнее заседание клуба «Девичник» для студенток первого курса, проживающих в общежитии. Весь год девушки ходили на игровые тренинги, которые были организованы специалистом ГБУ «Курганский центр социальной помощи семье и детям». С ноября этого года в планах продолжить сотрудничество с «Девичником».
3 слайд
17 мая в Российской Федерации традиционно отмечается день «Детского телефона доверия». Это – бесплатная анонимная служба экстренной психологической помощи детям и родителям по телефону. Главная задача – работать на благо детей, нуждающихся во внимании и защите. К этому дню помощники психолога проводили акции в колледже и городе, помогали размещать информацию в газете «Зеркало», в официальных группах социальной сети Вконтакте, на сайте КПК, раздавали флаеры в колледже, на улице, в Детском парке. 
4 слайд
Ежеквартально студенческим активом ППС проводились мероприятия в рамках профилактики употребления психоактивных веществ: анкетирование в группах, акции в двух корпусах колледжа, на улицах города, в торгово-развлекательных центрах, размещались фотовыставки. Последние затрагивали наиболее актуальные темы современности: спорт, курительные смеси, пивной алкоголизм, здоровое питание, профилактика абортов. 
5 слайд
Дважды во втором полугодии с помощью актива ППС проводилось анкетирование студентов выпускных групп «Самооценка уровня сформированности профессионально важных качеств и готовности к самостоятельной профессиональной деятельности». По результатам первого анкетирования 91% отвечающих знаком с задачами и проблемами будущей профессиональной деятельности, 9% - частично. Результаты после прохождения преддипломной практики: 83% выпускников знакомы с задачами и проблемами будущей профессиональной деятельности, 14% - частично; 3% - нет.
6 слайд
С помощью актива ППС проходили профтуры для старшеклассников города и области, проводились мероприятия в общежитии и заседания клуба для замещающих семей «Давайте думать вместе», организовывалась работа Комнаты психологической разгрузки и анкетирование родителей студентов 1-2 курса об условиях проживания их детей в общежитии. 
7 слайд
Так, 91% родителей удовлетворяют условия, в которых проживают их дети, 100% согласны, чтобы ребенок возвращался в общежитие не позднее 21.00, 35% поддерживают связь с воспитателями, а 22% - нет. 
8 слайд
Во втором семестре 2015-2016 учебного года с помощью студентов-активистов проводилась интересно-познавательная игра «Социальное метро». Более того, группы первого курса готовили свои вопросы для игры, а студентки 31 группы Засыпкина Анастасия и Шпакова Татьяна со своим блоком вопросов даже заняли 1 место на Областном конкурсе. На данный момент эта игра уже проводилась в группах 10, 11, 14.
Далеко не все радужно в работе актива психолого-педагогической службы. Так основной проблемой в этом семестре стала очень низкая посещаемость собраний и несвоевременная сдача отчетов по итогам анкетирования. 
9 слайд
Активность проявляют лишь несколько человек. Особенно хочется отметить работу групп 25 (куратор Ларионова Надежда Васильевна), 22 (куратор Кныш Елена Геннадьевна), 10 (куратор Беляева Татьяна Васильевна), 33 (куратор Степанова Светлана Александровна). Отдельное спасибо Мосиной Анастасии, Россыльных Анастасии, Цепелевой Елене, Пшеничникова Анастасии, Пшеничниковой Виктории, Барбатуновой Екатерине, Хреновой Анне.
10 слайд
Предложения от актива ППС
1. Признать работу актива ППС за второй семестр 2015-2016 учебного года.
2. Активизировать активистов для проведения антитабачных рейдов.
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