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Слайд 1-2 
На дневном отделении во 2 семестре выбыло 16  студентов по причинам, которые представлены на слайде.
Слайд 3
Общая успеваемость составила в целом:  97%, что на 0,3 % выше, чем в прошлом семестре. Успеваемость по группам можно увидеть на слайде:
В целом от  90-до 100 % успеваемостью окончили  80%  групп. 
Самый низкий % успеваемости в группах, где старостами являются Шмакова Надежда и Шумкова Алёна.  Стоит поработать со студентами  и активизировать их на повышение успеваемости в обучении.
Больше всех неуспевающих и неатестованных студентов (от 3 до 4 человек) в группах: №  20 и 30 (Старосты Шмакова Надежда и Ушакова Ксения). Студенты обучаются по специальности Физическая культура.
Слайд 4
Общее качество  обучения во втором семестре составило в целом: 54% подробная информация на слайде.
-качество знаний на высоком уровне  продемонстрировали группы – старост Шелепенькиной Марины, Шушариной Натальи, Барабатуновой Екатерины,  Волковой Любови, Коркиной  Карины. 
- на низком уровне продемонстрировали качество  знаний студенты, обучающиеся по специальностям «Физическая культура»,  «Педагогика дополнительного образования», «Дошкольное образование» - группа 14к.

Слайд 5
По результатам второго  семестра в клуб отличников входит 49 человек. Наибольшее количество отличников
 – по 5 человек в группах № 22, 25, 41 (старосты Барбатунова Екатерина и Волкова Любовь)  
- по 4  человека в группах № 11, 12, 31, 43 (старосты Шелепенькина Марина,  Шушарина Наталья, Коркина Карина)
Количество обучающихся на «отлично»  увеличилось на 15 человек.
Слайд 6 
Так, впервые окончили семестр на «отлично» студенты, чьи фамилии представлены на слайде  
Слайд 7
Вновь подтвердили свой статус «отличника» студенты, чьи фамилии также представлены на слайде. 
Слайд 8
Посещаемость по группам  в целом составила 87,3% .
- по болезни -  5,1%;
- по уважительной причине – 1,4%;
- по неуважительной причине – 6,2 %.
Наиболее высокий процент посещаемости в группе № 14 
Группы с высоким процентом посещаемости - от 90%  вы можете увидеть на слайде. - гр. №  20, 21, 22, 24, 34, 43, 44
Самый низкий процент посещаемости - 82,6 % и пропусков без уважительной причины в группе  № 23. 
Слайд 9
Больше всех неуспевающих и неаттестованных студентов в группах:  по 2 человека   в целом 95% в группах, представленных на слайде.
По одному человеку в шести группах, что в целом составило 95,2 % .
Слайд 10
Старостами групп совместно с кураторами проводились: индивидуальные  беседы  со  студентами. В течение всего семестра осуществлялся постоянный контроль  деятельности групп с низкой успеваемостью и посещаемостью учебных занятий.
Так, на Совете отделения (по решению группы) заслушивались студенты, имеющие задолженности  по предметам, с целью выявления причин и оказанию помощи при подготовке и сдаче задолженностей за 1 семестр 2015-2016 учебного года.
Консультации  для отработки  пропусков доводились до  сведения  студентов  преподавателями, кураторами учебных групп, размещением на стенде «Расписание учебных занятий»,   сайте колледжа.
Слайд 11
Ежемесячно осуществлялась работа со студентами, имеющими более 30 часов пропусков без уважительной причины.  Работа в данном направлении имеет небольшую, но положительную динамику, так по сравнению со 2 семестром прошлого учебного года процент пропусков без уважительной причины снизился на 3% процента. 
Успеваемость и посещаемость группы во многом зависит и от работы старосты,  и так отметим  старост групп, которые своевременно сдавали ведомость и вели активную работу по отработке пропусков: Шушарина Наталья, Барбатунова Екатерина, Коркина Карина, Дзудзева Светлана, Исмаканова Айнура. От остальных старост хотелось бы видеть большей активности и своевременной сдачи ведомости не задерживать подведение общих итогов работы за месяц. 
Слайд 12
Для студентов, которые имели задолженности по образовательным дисциплинам, у нас в колледже были организованы часы самоподготовки в библиотеке. В ходе, этой работы Совет отделения совместно с учебным сектором общежития колледжа проводили контроль над выполнением работ по устранению задолженностей. Работа оказалась эффективной. Таким образом, мы смогли сократить число задолжников в 2 раза всего за 2 недели.
Так же Совет отделения намерен напомнить о деловом стиле одежды для студентов нашего колледжа. 
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Итак, рейтинг учебных  групп за 2 семестр:
1 место - группа № 12 (староста Шушарина Наталья).
 2 место – выпускная группа № 41(староста Наумова Кристина).
 3 место - группа № 22 (староста Барбатунова Екатерина.)  

Предложения:
1. Признать работу дневного отделения удовлетворительной;
2. Старостам групп ежемесячно подводить итоги успеваемости и посещаемости в группе, решение группы прилагать к ведомости пропусков учебных занятий за прошедший месяц; взять под контроль своевременную сдачу данной ведомости до 3 числа каждого месяца, текущую успеваемость у студентов  в группе.
3. Проводить беседу со студентами, имеющими наибольшее количество пропущенных часов по неуважительной причине на  Совете Отделения
4. Осуществлять работу по  соблюдению студентами делового стиля одежды. 

